
Контрольно-оценочные средства для проведения текущего
контроля

по ДОД.01 География / Экология
(2 курс,  3 семестр 2022-2023 уч. г.)

Текущий контроль №1
Форма контроля: Контрольная работа (Опрос)
Описательная часть: письменная контрольная работа
Задание №1

Дайте определения географическим понятиям.
Оценка Показатели оценки



3 Сформулированы четыре географических понятия:

1. Экономико-географическое положение (ЭГП) – позволяет оценить положение
страны на экономической карте мира по отношению к основным районам и центрам
экономики.

2. Валовой общественный продукт – сумма материальных благ, произведенных
обществом за определенный период времени.

3. Демографический взрыв – резкое увеличение прироста населения в результате
резкого снижения смертности при сохранении высокой рождаемости.

4. Производительность труда – плодотворность, продуктивность трудовой
деятельности людей.

5. Межотраслевые комплексы – группы взаимосвязанных отраслей, частично
перекрывающих друг друга. (Например, производство тракторов относится
одновременно и к машиностроительному, и к аграрно-промышленному комплексу).

6. Исторический метод. Все на Земле развивается исторически. Ничего не возникает
на пустом месте, поэтому для познания современной географии необходимо знание
истории: истории развития Земли, истории человечества.

7. Экономико-математический. Если есть цифры, то есть и расчеты: расчеты
плотности населения, рождаемости, смертности и естественного прироста населения,
сальдо миграций, ресурсообеспеченности, ВВП на душу населения и т.д.

8. Сравнительно-географический. Все подлежит сравнению больше или меньше,
выгодно или невыгодно, быстрее или медленнее. Только сравнение позволяет более
полно описать и оценить черты сходства и различия тех или иных объектов, а также
объяснить причины этих различий.

9. Метод географического моделирования. Создание географических моделей —
важный метод исследования географии. Наиболее простой географической моделью
является глобус.

10. Географический прогноз. Современная географическая наука должна не только
описывать изучаемые объекты и явления, но и предсказывать последствия, к которым
человечество может прийти в ходе своего развития. 
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4 Сформулированы пять географических понятий:

1. Экономико-географическое положение (ЭГП) – позволяет оценить положение
страны на экономической карте мира по отношению к основным районам и центрам
экономики.

2. Валовой общественный продукт – сумма материальных благ, произведенных
обществом за определенный период времени.

3. Демографический взрыв – резкое увеличение прироста населения в результате
резкого снижения смертности при сохранении высокой рождаемости.

4.Производительность труда – плодотворность, продуктивность трудовой
деятельности людей.

5. Межотраслевые комплексы – группы взаимосвязанных отраслей, частично
перекрывающих друг друга. (Например, производство тракторов относится
одновременно и к машиностроительному, и к аграрно-промышленному комплексу).

6. Исторический метод. Все на Земле развивается исторически. Ничего не возникает
на пустом месте, поэтому для познания современной географии необходимо знание
истории: истории развития Земли, истории человечества.

7. Экономико-математический. Если есть цифры, то есть и расчеты: расчеты
плотности населения, рождаемости, смертности и естественного прироста населения,
сальдо миграций, ресурсообеспеченности, ВВП на душу населения и т.д.

8. Сравнительно-географический. Все подлежит сравнению больше или меньше,
выгодно или невыгодно, быстрее или медленнее. Только сравнение позволяет более
полно описать и оценить черты сходства и различия тех или иных объектов, а также
объяснить причины этих различий.

9. Метод географического моделирования. Создание географических моделей —
важный метод исследования географии. Наиболее простой географической моделью
является глобус.

10. Географический прогноз. Современная географическая наука должна не только
описывать изучаемые объекты и явления, но и предсказывать последствия, к которым
человечество может прийти в ходе своего развития. 
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5 Сформулированы восемь географических понятий:

1. Экономико-географическое положение (ЭГП) – позволяет оценить положение
страны на экономической карте мира по отношению к основным районам и центрам
экономики.

2. Валовой общественный продукт – сумма материальных благ, произведенных
обществом за определенный период времени.

3. Демографический взрыв – резкое увеличение прироста населения в результате
резкого снижения смертности при сохранении высокой рождаемости.

4. Производительность труда – плодотворность, продуктивность трудовой
деятельности людей.

5. Межотраслевые комплексы – группы взаимосвязанных отраслей, частично
перекрывающих друг друга. (Например, производство тракторов относится
одновременно и к машиностроительному, и к аграрно-промышленному комплексу).

6. Исторический метод. Все на Земле развивается исторически. Ничего не возникает
на пустом месте, поэтому для познания современной географии необходимо знание
истории: истории развития Земли, истории человечества.

7. Экономико-математический. Если есть цифры, то есть и расчеты: расчеты
плотности населения, рождаемости, смертности и естественного прироста населения,
сальдо миграций, ресурсообеспеченности, ВВП на душу населения и т.д.

8. Сравнительно-географический. Все подлежит сравнению больше или меньше,
выгодно или невыгодно, быстрее или медленнее. Только сравнение позволяет более
полно описать и оценить черты сходства и различия тех или иных объектов, а также
объяснить причины этих различий.

9. Метод географического моделирования. Создание географических моделей —
важный метод исследования географии. Наиболее простой географической моделью
является глобус.

10. Географический прогноз. Современная географическая наука должна не только
описывать изучаемые объекты и явления, но и предсказывать последствия, к которым
человечество может прийти в ходе своего развития. 

Задание №2

На основе политической карты мира атласа, напишите страны относящиеся к развитым или

развивающимся.
Оценка Показатели оценки
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3 Написаны 5 развитых, 5 развивающихся стран мира:

Развитые страны: Австралия, Бельгия, Великобритания, Германия, Дания, Израиль,
Ирландия, Италия, Кипр, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Финляндия, Франция,
Чехия, Швейцария, Швеция, Эстония, Австралия, Новая Зеландия, Сингапур, Южная
Корея, Япония, Канада, США.

Развивающиеся страны: Албания, Алжир, Египет, Ливия, ОАЭ, Саудовская Аравия,
Кувейт, Иран, Малайзия, Сингапур, Таиланд, Тайвань, Гонконг, Индонезия, Индия,
Мексика, Бразилия, Аргентина, Уругвай, Чили, Венесуэла, Сирия, Румыния, Польша,
Монголия, Болгария, Белоруссия, Туркмения, Киргизия, Россия, Литва, Украина.

4 Написаны 10 развитых, 10 развивающихся стран мира:

Развитые страны: Австралия, Бельгия, Великобритания, Германия, Дания, Израиль,
Ирландия, Италия, Кипр, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Финляндия, Франция,
Чехия, Швейцария, Швеция, Эстония, Австралия, Новая Зеландия, Сингапур, Южная
Корея, Япония, Канада, США.

Развивающиеся страны: Албания, Алжир, Египет, Ливия, ОАЭ, Саудовская Аравия,
Кувейт, Иран, Малайзия, Сингапур, Таиланд, Тайвань, Гонконг, Индонезия, Индия,
Мексика, Бразилия, Аргентина, Уругвай, Чили, Венесуэла, Сирия, Румыния, Польша,
Монголия, Болгария, Белоруссия, Туркмения, Киргизия, Россия, Литва, Украина.

5 Написаны 15 развитых, 15 развивающихся стран мира:

Развитые страны: Австралия, Бельгия, Великобритания, Германия, Дания, Израиль,
Ирландия, Италия, Кипр, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Финляндия, Франция,
Чехия, Швейцария, Швеция, Эстония, Австралия, Новая Зеландия, Сингапур, Южная
Корея, Япония, Канада, США.

Развивающиеся страны: Албания, Алжир, Египет, Ливия, ОАЭ, Саудовская Аравия,
Кувейт, Иран, Малайзия, Сингапур, Таиланд, Тайвань, Гонконг, Индонезия, Индия,
Мексика, Бразилия, Аргентина, Уругвай, Чили, Венесуэла, Сирия, Румыния, Польша,
Монголия, Болгария, Белоруссия, Туркмения, Киргизия, Россия, Литва, Украина.

Задание №3

Охарактеризуйте политико-географическое положение любой из стран мира по плану:

1) Положение страны по отношению к другим странам.

2) Уровень экономического развития соседних стран.

3) Отношения к мировым транспортным путям, рынкам сырья и сбыт продукции.

4) Положение по отношению к "горячим точкам" планеты.
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5) Современное политическое положение, внутренняя и внешняя политика. 
Оценка Показатели оценки

3 Охарактеризовано три пункта политико-географического положения любой из стран
мира, например:

1. Франция - экономически развитая страна. Она входит в "большую восьмерку".
Франция расположена в Западной Европе. Имеет центральное положение. На востоке
страна граничит с Бельгией, Люксембургом, Швейцарией, Италией. На юге Франция
граничит с Испанией и Андоррой. От Великобритании отделена проливом Ла-Манш.

2. Францию окружают развитые страны. Соседи, как и сама Франция, являются
членами военно- политического блока НАТО и экономического союза - ЕС. Соседское
положение благоприятно.

3. Франция имеет приморское положение. На юге она омывается Средиземным морем и
имеет крупный порт Марсель. На западе Франция омывается Бискайским заливом
Атлантического океана. Таким образом, Франция имеет свободный круглогодичный
выход в мировой океан, а следовательно, торговлю со странами мира. Франция имеет
густую транспортную сеть, соединяющую ее с соседними(автомобильные и железные
дороги, реки, каналы). Франция недостаточно обеспечена собственным сырьем и
топливом, поэтому она является крупным импортером газа, нефти, древесины и др.
Наибольший объем торговли имеет со странами ЕС.

4. Франция, являясь членом НАТО, принимает активное участие в урегулировании
региональных конфликтов, имеет крупный военный потенциал и военные базы за
пределами страны.

5. Политико-географическое положение Франции в целом достаточно благоприятно.

стр. 6 из 18



4 Охарактеризовано четыре пункта политико-географического положения любой из
стран мира, например: 

1. Франция - экономически развитая страна. Она входит в "большую восьмерку".
Франция расположена в Западной Европе. Имеет центральное положение. На востоке
страна граничит с Бельгией, Люксембургом, Швейцарией, Италией. На юге Франция
граничит с Испанией и Андоррой. От Великобритании отделена проливом Ла-Манш.

2. Францию окружают развитые страны. Соседи, как и сама Франция, являются
членами военно- политического блока НАТО и экономического союза - ЕС. Соседское
положение благоприятно.

3. Франция имеет приморское положение. На юге она омывается Средиземным морем и
имеет крупный порт Марсель. На западе Франция омывается Бискайским заливом
Атлантического океана. Таким образом, Франция имеет свободный круглогодичный
выход в мировой океан, а следовательно, торговлю со странами мира. Франция имеет
густую транспортную сеть, соединяющую ее с соседними(автомобильные и железные
дороги, реки, каналы). Франция недостаточно обеспечена собственным сырьем и
топливом, поэтому она является крупным импортером газа, нефти, древесины и др.
Наибольший объем торговли имеет со странами ЕС.

4. Франция, являясь членом НАТО, принимает активное участие в урегулировании
региональных конфликтов, имеет крупный военный потенциал и военные базы за
пределами страны.

5. Политико-географическое положение Франции в целом достаточно благоприятно.
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5 Охарактеризовано пять пунктов политико-географического положения любой из стран
мира, например:

1. Франция - экономически развитая страна. Она входит в "большую восьмерку".
Франция расположена в Западной Европе. Имеет центральное положение. На востоке
страна граничит с Бельгией, Люксембургом, Швейцарией, Италией. На юге Франция
граничит с Испанией и Андоррой. От Великобритании отделена проливом Ла-Манш.

2. Францию окружают развитые страны. Соседи, как и сама Франция, являются
членами военно- политического блока НАТО и экономического союза - ЕС. Соседское
положение благоприятно.

3. Франция имеет приморское положение. На юге она омывается Средиземным морем и
имеет крупный порт Марсель. На западе Франция омывается Бискайским заливом
Атлантического океана. Таким образом, Франция имеет свободный круглогодичный
выход в мировой океан, а следовательно, торговлю со странами мира. Франция имеет
густую транспортную сеть, соединяющую ее с соседними(автомобильные и железные
дороги, реки, каналы). Франция недостаточно обеспечена собственным сырьем и
топливом, поэтому она является крупным импортером газа, нефти, древесины и др.
Наибольший объем торговли имеет со странами ЕС.

4. Франция, являясь членом НАТО, принимает активное участие в урегулировании
региональных конфликтов, имеет крупный военный потенциал и военные базы за
пределами страны.

5. Политико-географическое положение Франции в целом достаточно благоприятно.

Текущий контроль №2
Форма контроля: Контрольная работа (Опрос)
Описательная часть: письменная контрольная работа
Задание №1

Найдите на картах в атласе, страны - лидеры в добычи нефти. Расставьте их в порядке убывания

объемов добычи топлива.
Оценка Показатели оценки
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3 Определены и расставлены в порядке убывания объемов добычи топлива четыре
страны мира:

1. Саудовская Аравия - 410 млн.т.

2. США - 335 млн.т.

3. Россия - 220 млн.т.

4. Иран - 185 млн.т.

5. Венесуэла - 150 млн. т.

6. Мексика - 140 млн.т.

7. Норвегия - 155 млн. т.

8. Китай - 155 млн.т.

4 Определены и расставлены в порядке убывания объемов добычи топлива шесть стран
мира:

1. Саудовская Аравия - 410 млн.т.

2. США - 335 млн.т.

3. Россия - 220 млн.т.

4. Иран - 185 млн.т.

5. Венесуэла - 150 млн. т.

6. Мексика - 140 млн.т.

7. Норвегия - 155 млн. т.

8. Китай - 155 млн.т.

стр. 9 из 18



5 Определены и расставлены в порядке убывания объемов добычи топлива восемь стран
мира:

1. Саудовская Аравия - 410 млн.т.

2. США - 335 млн.т.

3. Россия - 220 млн.т.

4. Иран - 185 млн.т.

5. Венесуэла - 150 млн. т.

6. Мексика - 140 млн.т.

7. Норвегия - 155 млн. т.

8. Китай - 155 млн.т.

Задание №2

Заполните пропуски в следующих предложениях: 

а) На процессы рождаемости, смертности и естественного прироста населения решающее
воздействие оказывают ________ условия жизни людей.

б) В тех случаях, когда национальные (этнические) границы совподают с политическими,
образуются ____________ государства.

в) Для современного этапа урбанизации особенно характерен переход от "точечного" города к
_______________.
Оценка Показатели оценки

3 Заполнен пропуск в одном предложении:

а) социально - экономические

б) однонациональные 

в) городскими агломерациями
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4 Заполнены пропуски в двух предложениях:

а) социально - экономические

б) однонациональные 

в) городскими агломерациями

5 Заполнены пропуски в трех предложениях:

а) социально - экономические

б) однонациональные 

в) городскими агломерациями

Задание №3

Сравните, что общего у следующих стран:

а) Россия, Казахстан, Турция, Дания, Испания.

б) Саудовская Аравия, Кувейт, ОАЭ, Бахрейн, Иран.

в) США, ФГР, Франция, Великобритания, Япония.
Оценка Показатели оценки

3 Приведено сравнение для одной группы стран:

а) государства расположенные в двух частях света

б) нефтеэкспортирующие страны

в) экономически развитые страны с большим ВВП, входят в "Большую восьмерку",
невысокая рождаемость, в энергетике важная роль АЭС, имеют выход в море

4 Приведено сравнение для двух групп стран:

а) государства расположенные в двух частях света

б) нефтеэкспортирующие страны

в) экономически развитые страны с большим ВВП, входят в "Большую восьмерку",
невысокая рождаемость, в энергетике важная роль АЭС, имеют выход в море
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5 Приведено сравнение для трех групп стран:

а) государства расположенные в двух частях света

б) нефтеэкспортирующие страны

в) экономически развитые страны с большим ВВП, входят в "Большую восьмерку",
невысокая рождаемость, в энергетике важная роль АЭС, имеют выход в море

Текущий контроль №3
Форма контроля: Контрольная работа (Опрос)
Описательная часть: письменная контрольная работа
Задание №1

Приведите примеры решения главного пути продовольственной проблемы человечества. 
Оценка Показатели оценки

3 Приведено одно решение главного пути продовольственной проблемы человечества:

1) в повышении биологической продуктивности существующих угодий

2) решающее значение будут иметь биотехнология, (Использование новых,
высокоурожайных сортов и новых методов обработки почвы)

3) дальнейшее развитие механизации, химизации, мелиорация почв

4 Приведены два решения главного пути продовольственной проблемы человечества:

1) в повышении биологической продуктивности существующих угодий

2) решающее значение будут иметь биотехнология, (Использование новых,
высокоурожайных сортов и новых методов обработки почвы)

3) дальнейшее развитие механизации, химизации, мелиорация почв

5 Приведены три решения главного пути продовольственной проблемы человечества:

1) в повышении биологической продуктивности существующих угодий

2) решающее значение будут иметь биотехнология, (Использование новых,
высокоурожайных сортов и новых методов обработки почвы)

3) дальнейшее развитие механизации, химизации, мелиорация почв
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Задание №2

Используя качественные показатели (1,4; 2, 9, 35, 100, 135, 2700, 1 000 000 000), заполните ими

пропуски в приведенных ниже предложениях:

1) В начале 60-х гг. ХХ в. население мира увеличилось в среднем на ____% в гд, а в конце ХХ в.
стало увеличиваться на _____ % в год.

2) Среднемировой показатель потребления продовольствия из расчета на душу населения
составляет ________ ккал. в сутки.

3) Орошаемое земледелие применяется в ________ странах.

4) Интенсивный путь развития в наши дни обеспечивает _____ % всего прироста продукции
земледелия. 

5) В мировом хозяйстве мира занято по меньшей мере ______ млн человек.

6) В развивающихся странах более более ________ человек живут в условиях крайнего
обнищания.

7) По мнению некоторых демографов, население земного шара стаилизируется на уровне _____
млрд. человек.
Оценка Показатели оценки

3 Даны четыре правильных ответа:

1) 2%;

2) 1,4

3) 2700 

4) 135

5) 35

6) 100

7) 1 000 000 000

8) 9
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4 Даны шесть правильных ответов:

1) 2%;

2) 1,4

3) 2700 

4) 135

5) 35

6) 100

7) 1 000 000 000

8) 9

5 Даны восемь правильных ответов:

1) 2%;

2) 1,4

3) 2700 

4) 135

5) 35

6) 100

7) 1 000 000 000

8) 9

Задание №3

Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: "Это было в прошлым летом в середине

января в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля". Назовите государство, которое

соответствует этим условиям, если известно, что его столица - не является портом? Приведите

необходимые объяснения.
Оценка Показатели оценки
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3 Приведено одно необходимое объяснение:

1) Королевство без короля - это государство в составе британского Содружества.

2) Январь - летний месяц в Южном полушарии.

3) К ним относятся страны Океании и Австралия.

4) И в Австралии столица - Канберра - не порт.

4 Приведены два необходимых объяснения:

1) Королевство без короля - это государство в составе британского Содружества.

2) Январь - летний месяц в Южном полушарии.

3) К ним относятся страны Океании и Австралия.

4) И в Австралии столица - Канберра - не порт.

5 Приведены три необходимых объяснения:

1) Королевство без короля - это государство в составе британского Содружества.

2) Январь - летний месяц в Южном полушарии.

3) К ним относятся страны Океании и Австралия.

4) И в Австралии столица - Канберра - не порт.

Задание №4

Дайте характеристику современному геополитическому состоянию в России.
Оценка Показатели оценки
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3 Даны три любых характеристики современному геополитическому состоянию в
России:

1. Современное ГП России ухудшилось после распада СССР.

2. Среди наиболее серьезных угроз национальной безопасности, отмечаются как
внешние (международный терроризм, экспансия исламского фундаментализма,
попытка диктата со стороны США), так и внутренние (научно-технические и
экономические отставания, угроза распада России)

3. Россия обладает невероятным экономическим потенциалом и огромными
возможностями для самодостаточного развития, в первую очередь за счет активного
роста внутреннего рынка, освоения своей территории и развития инфраструктуры.

4. Экономика России должна снижать свою зависимость от мировой экономики и
повышать уровень благосостояния своего населения.

5. В условиях современной глобализации, Россия в интересах своего геополитического
положения должна сохранять и поддерживать потенциал стратегического сдерживания
(«умную оборону»), укреплять наши международные позиции, демократические
институты, устанавливать стратегическое партнерство с ведущими азиатскими
державами.

6. Россия как правопреемник СССР осознает свою ответственность в отношении стран
ближнего зарубежья (бывшие республики СССР). В рамках созданного в 1991 г. СНГ
Россия заняла соответствующее ее геостратегическому, экономическому,
демографическому, военному потенциалу лидирующее положение, заявила о том, что
рассматривает СНГ как сферу своих жизненных интересов.
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4 Даны пять любых характеристик современному геополитическому состоянию в России:

1. Современное ГП России ухудшилось после распада СССР.

2. Среди наиболее серьезных угроз национальной безопасности, отмечаются как
внешние (международный терроризм, экспансия исламского фундаментализма,
попытка диктата со стороны США), так и внутренние (научно-технические и
экономические отставания, угроза распада России)

3. Россия обладает невероятным экономическим потенциалом и огромными
возможностями для самодостаточного развития, в первую очередь за счет активного
роста внутреннего рынка, освоения своей территории и развития инфраструктуры.

4. Экономика России должна снижать свою зависимость от мировой экономики и
повышать уровень благосостояния своего населения.

5. В условиях современной глобализации, Россия в интересах своего геополитического
положения должна сохранять и поддерживать потенциал стратегического сдерживания
(«умную оборону»), укреплять наши международные позиции, демократические
институты, устанавливать стратегическое партнерство с ведущими азиатскими
державами.

6. Россия как правопреемник СССР осознает свою ответственность в отношении стран
ближнего зарубежья (бывшие республики СССР). В рамках созданного в 1991 г. СНГ
Россия заняла соответствующее ее геостратегическому, экономическому,
демографическому, военному потенциалу лидирующее положение, заявила о том, что
рассматривает СНГ как сферу своих жизненных интересов.
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5 Даны шесть характеристик современному геополитическому состоянию в России:

1. Современное ГП России ухудшилось после распада СССР.

2. Среди наиболее серьезных угроз национальной безопасности, отмечаются как
внешние (международный терроризм, экспансия исламского фундаментализма,
попытка диктата со стороны США), так и внутренние (научно-технические и
экономические отставания, угроза распада России)

3. Россия обладает невероятным экономическим потенциалом и огромными
возможностями для самодостаточного развития, в первую очередь за счет активного
роста внутреннего рынка, освоения своей территории и развития инфраструктуры.

4. Экономика России должна снижать свою зависимость от мировой экономики и
повышать уровень благосостояния своего населения.

5. В условиях современной глобализации, Россия в интересах своего геополитического
положения должна сохранять и поддерживать потенциал стратегического сдерживания
(«умную оборону»), укреплять наши международные позиции, демократические
институты, устанавливать стратегическое партнерство с ведущими азиатскими
державами.

6. Россия как правопреемник СССР осознает свою ответственность в отношении стран
ближнего зарубежья (бывшие республики СССР). В рамках созданного в 1991 г. СНГ
Россия заняла соответствующее ее геостратегическому, экономическому,
демографическому, военному потенциалу лидирующее положение, заявила о том, что
рассматривает СНГ как сферу своих жизненных интересов.
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